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ПРОТОКОЛ 
от проведеното на 31.03.2018 г. общо събрание на секция "МДГЕ" на КИИП 

 

 Годишното общо събрание на НПС "МДГЕ" към КИИП беше обявено да 

се проведе на 31.03.2018 г. (събота) от 14:00 часа в зала Конферанс-2 на Парк-

хотел “Москва“ – град София.  Регистрацията започна в 13:00 часа. 

 В обявения час за начало на събранието – 14:00, в залата присъстваха 18 от 

общо 19 делегати (Приложение № 1). Налице е кворум. 

 Събранието беше открито от Председателя на НПС "МДГЕ" на КИИП – 

инж. Георги Франгов, който прочете предварително обявения дневен ред: 

 1.Избор на председател и протоколчик на събранието. 

 2.Обсъждане и приемане на годишния доклад за дейността на НПС 

"МДГЕ" през периода 04.2017 г. – 03.2018 г. 

    Докладва: Председател на НПС "МДГЕ" 

 3.Обсъждане на предложението на РПС "МДГЕ" София-град за организи-

ране и провеждане на национална среща-дискусия за обсъждане и приемане на 

„Инструкция за минимален обем инженерно-геоложки проучвания“. 

    Докладва: Председател на РПС "МДГЕ" София-град 

 4.Обсъждане на предложенията за промяна на Устава на КИИП. 

    Докладват: Председател на НПС "МДГЕ", Председател 

    на Комисията по предложения за изменение на Устава 

    на КИИП – РК София-град 

 5.Други. 

 Не постъпиха други предложения за дневния ред и той беше подло-жен от 

инж.Франгов за гласуване. 

Гласували: 18  За: 18  Против: 0  Въздържали се: 0 

Решение: ОС на НПС "МДГЕ" приема единодушно предложения дневен 
ред. 
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 По т.1 от дневния ред инж.Франгов предложи за председател на 

събранието инж.Никола Чушков от РК София-град. Инж.Емилия Арнаудова 

предложи за протоколчик инж.Пейчо Пейчев от РК Ямбол. Други предложения 

не постъпиха и тези две бяха подложени на гласуване. 

 За председател на събранието: 

Гласували: 18  За: 18  Против: 0  Въздържали се: 0 

Решение: ОС на НПС "МДГЕ" приема единодушно председател на събра-
нието да бъде инж.Н.Чушков. 

 За протоколчик на събранието: 

Гласували: 18  За: 18  Против: 0  Въздържали се: 0 

Решение: ОС на НПС "МДГЕ" приема единодушно протоколчик на събра-
нието да бъде инж.П.Пейчев. 
  

По т.2 от дневния ред инж.Чушков даде думата на инж.Георги Франгов - 

Председател на секция "МДГЕ" на КИИП, да представи отчетния доклад за 

дейността на секция "МДГЕ" за периода 04.2016 – 03.2017 г. След прочи-тането 

му беше дадена думата на делегатите за изказвания, обсъждане и предложения 

по доклада. 

 Инж.Донка Милкова от РК Благоевград – за изменението на Наредба 4 – 

предлага да продължим с писмени искания към МРРБ по-ултимативно; в 

регионалните медии да се участва с конкретни примери, за да достигне инфор-

мацията за проблемите до инвеститорите. Тя смята, че в КИИП всеки действа 

сам за себе си, а не всички като колеги. Предлага да се опитваме да задвижим 

КИИП да действа за нас, в противен случай да се плаща ½ членски внос. 

 Инж.Франгов отговори за обвинението към КИИП като цяло, че приема 

лично критиките. Той обясни, че комисията за изменение на Наредба № 4 е по-

ложила голям труд върху текстовете и максимални усилия за приемането им, но 

предложенията са били отхвърлени от МРРБ без мотиви. 
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 Инж.Антони Иванов от РК Бургас запита как е минала процедурата за 

изменение на Наредба 4 – от НПС през КНА и от КИИП – към МРРБ? 

 Инж.Франгов отговори, че МРРБ е започнало инициативата за електронен 

вид на проектите и от това се е стигнало до изменение на Наредба № 4. Във 

връзка с това от КИИП излезе общо предложение с текстове за изменения по 

всички части. 

 Инж.Нейко Нейков от РК Пловдив оцени високо прочетения отчетен 

доклад, който много подробно описва както дейността на секцията, така и про-

блемите, възникнали пред членовете ѝ. Според него голям успех е, че от УС на 

КИИП е прието председателите на регионалните секции да бъдат делегати на 

общите събрания на секциите. По този начин нашата секция, която иначе трудно 

може да се вмести в квотата за ОС на КИИП, може да получи добро представяне 

на ОС на секцията, където се разглеждат проблемите на членовете ѝ. 

 Инж.Нейков изказа удовлетворението си от постигнатия успех с из-

пратеното циркулярно писмо от КИИП до общините в цялата страна във връзка с 

проектирането без инженерно-геоложко проучване. Според него това писмо вече 

е довело до резултат в общините на област Пловдив. Той предложи да се сезира 

КДП, ако се установят нередности при проектирането. Той прочете писмо от 

ДНСК до инж.Каралеев за експертните технически съвети на КИИП. 

 Инж. Нейков сподели проблеми, възникнали при хидрогеоложките 

дейности по Наредба № 1. Според него най-често в басейновите дирекции се 

сре-щаме с чиновници, а не със специалисти. Трябва да се действа единно и 

последо-вателно да отстояваме позициите си. 

 Инж.Илия Гюлеметов от РК София-град сподели опита си в съставя-нето 

на нормативна уредба. Той предложи да се отнема правоспособност на кон-

структори, които проектират без инженерно-геоложки доклад. 

 Инж.Веселин Димитров от РК Пазарджик потвърди, че и в региона на 

Пазарджик изпращането на циркулярното писмо от КИИП до общините има 

резултат. Той се съгласи с мнението на инж.Нейков, че становищата на басейно-

вите дирекции са непробиваема стена, но не е ясен пътят как да се борим с това. 
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 Инж.Димитров постави въпроса, че в секция "МДГЕ" има колеги геолози 

по проучване на полезни изкопаеми, които дават становища за земна основа, 

което е недопустимо. Трябва да има коректност между колегите. Това се отнася 

също и за инженер-геолози или хидрогеолози, които извършват дейности за 

проучване на полезни изкопаеми. 

 Инж.Владимир Кемилев от РК София-град обясни предложението си за 

минималния обем проучвателни работи. Според него проучвания с по-малко от 

необходимия минимален обем са по-евтини и лесно се възприемат от инвес-

титорите, но те водят до ниско качество на инженерно-геоложката информация и 

са бич за професията ни. 

 Инж.Антонио Лаков от РК София-град даде висока оценка на отчет-ния 

доклад, че е пълен, изчерпателен, дава информация за извършената работа, 

особено по текстовете за изменение на Наредба 4. Според него е успех на най-

малката секция в КИИП, че е направен пробив в УС. 

 Инж.Лаков отправи критика към колегите, че не са взели отношение по 

текстовете на Наредба 1 във връзка с решението на ОС на НПС "МДГЕ" през 

2017 г. Той сподели, че има млади колеги, които действат по това и дори водят 

съдебни дела. Има хора в КИИП, които могат да направят това от името на всич-

ки колеги. 

 По отношение на дейността и във връзка с циркулярното писмо – не-

обходимо е да постъпва обратна информация от регионалните колегии до цен-

тралата на КИИП, когато не се спазват нормативите, напр. когато не се изисква 

задължителното ИГ проучване. 

 Инж.Лаков предложи да продължи дейността за изменение на На-редба 4 – 

напр. чрез срещи с отговорни лица от МРРБ. Според него могат да се 

организират и срещи с басейновите дирекции и МОСВ. Това е и повод за конкре-

тен бюджет на НПС. Важно е да организираме поне една тематична среща в го-

дината за НПС "МДГЕ". 

 Нямаше повече изказвания по отчетния доклад и председателят на 

събранието предложи да се гласува приемането му. 
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Гласували: 18  За: 18  Против: 0  Въздържали се: 0 

Решение: ОС на НПС "МДГЕ" приема единодушно отчетния доклад за дей-
ността на НПС "МДГЕ" през периода 04.2017 г. – 03.2018 г. 
 След тази точка от дневния ред инж.Параскев Торбов напусна събра-нието 

по лични причини. 

  

По т.3 от дневния ред председателят на събранието постави въпроса 

необходима ли е тази среща, след като при изпратените писма по e-mail до коле-

ги от цялата страна е получен само един отговор. Той даде думата за предложе-

ния и разисквания. 

 Инж.Георги Франгов благодари за добрите думи за отчетния доклад. За 

организирането на годишни срещи на секцията той предложи да формулираме 

теми за тези срещи, преди да искаме пари за тях от УС. 

 Инж.Антонио Лаков взе думата, за да обясни предложението на сек-ция 

"МДГЕ" към РК София-град. Инж.Кемилев е направил и представил за об-

съждане много подробна инструкция за минималния обем на инженерно-геолож-

ките проучвания. Трябва да се обсъдят съдържанието и обхватът на проучвател-

ните работи като основа за добрата практика. Второ – необходимо е в по-обща 

тема да се обсъди остойностяването на проучвателните работи. 

 Инж.Нейко Нейков сподели опит от участие в курсове, водени от 

проф.Йордан Милев, който е давал изискванията към инженерно-геоложките 

проучвания и насоки за съставяне на задания за тях. 

 Инж.Никола Чушков предложи материалите да се пратят по e-mail на 

участниците в срещата, за да бъдат подготвени предварително по темите. 

 Инж.Владимир Кемилев обясни, че е представил документ, който да се 

обсъди от колегите. Той смята, че замяната на сегашния документ с предло-

жения от него е в добра насока и ще подпомогне работата на инженер-геолозите. 
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 Инж.Антонио Лаков: Ако успеем да прокараме поне минималните 

изисквания за инженерно-геоложките проучвания, това ще е добра основа за по-

нататъшните ни предложения. 

 Инж.Никола Чушков: Ако приемем тази инструкция и я представим в УС 

на КИИП, ще имаме основание да искаме изпращането на ново циркулярно 

писмо до общините и да се следи за спазването ѝ. 

 Инж.Нейко Нейков: Работим без задание и сами определяме какво трябва 

да се прави. Тази инструкция може да помага и при писането на задания за 

проучване. 

 Инж.Антони Иванов потвърди, че изпратеното циркулярно писмо е имало 

положителен ефект. Той смята, че ако се приеме инструкцията, тя също ще има 

голям ефект. Според него е необходимо да се организира тази среща. 

 Инж.Георги Франгов: Предложението е срещата да се проведе през м.юни 

2018г. Има достатъчно време за подготовка, определяне на броя участни-ци, 

необходимите разходи и за отправяне на мотивирано искане до УС за отпус-кане 

на средства. Предлага да се определят темата, участниците и да се изберат 2-3 

колеги да се занимават с организацията. 

 Инж.Христо Христов от РК Стара Загора смята, че по-добре е да има 

такава среща, отколкото да се изпращат материали по e-mail и да се очакват 

отговори. Всеки от колегите се заравя в работата си и не обръща внимание на 

тези въпроси или ги отлага, докато съвсем забрави за тях. Категорично подкрепя 

предложението за среща. 

 Инж.Никола Чушков предложи към предложението за срещата да се 

приеме и дата за провеждането ѝ. 

 В хода на изказванията бяха предложени за организатори на срещата инж. 

А.Лаков, инж. П.Пейчев и инж. Н.Нейков. 

 По време на обсъжданията инж. Донка Милкова напусна залата. 

 Инж.Антонио Лаков: Да бъде само за обсъждане, а не за приемане. 
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 Нямаше повече изказвания по т.3 от дневния ред и председателят на 

събранието предложи да се гласува приемане на решение за провеждане на сре-

щата. 

Гласували: 16  За: 16  Против: 0  Въздържали се: 0 

Решение: ОС на НПС "МДГЕ" приема единодушно да се организира нацио-
нална среща-дискусия за обсъждане на „Инструкция за минимален обем 
инженерно-геоложки проучвания“, която да се проведе през м.юни 2018 г. 
Организатори на срещата: инж. А. Лаков, инж. П. Пейчев и инж. Н. Нейков. 
  

По т.4 от дневния ред председателят на събранието даде думата на 

инж.Георги Франгов да запознае делегатите с предложенията за изменение на 

Устава на КИИП, които ще бъдат обсъждани на ОС на КИИП на 01.04.2018 г. 

 Инж. Г.Франгов представи предложенията за изменение на Устава, като се 

спря подробно на най-важните от тях – за замразяване на членство, за огранича-

ване на собствениците на надзорни и строителни фирми за участие в ръководни-

те органи на КИИП, за ПП на инженери с ОКС "бакалавър", за забрана на проек-

тантски услуги без писмен договор, за минимален брой членове в РК и мн.др. 

 В общ разговор беше обсъден въпросът за бюджетите на НПС в КИИП. 

 Инж.Никола Чушков обърна внимание на допълнителни текстове от 

предложенията за промяна на Устава, в т.ч. и за санкциите при неизпълнение на 

задълженията. Това предизвика обсъждане от повечето участници в събранието 

едновременно. 

 Инж.Илия Гюлеметов предложи, ако има искане от ДНСК, да се вземат 

мерки за налагане на санкции. 

 Инж.Антони Иванов постави въпроса за получаване на ПП при раз-личие в 

дипломите за ОКС "бакалавър" и "магистър". 

 Инж. Г.Франгов обясни, че с обнародването и влизането в сила на 

Наредбите за държавните изисквания за придобиване на висше образование на 

образователно-квалификационни степени „бакалавър“ и „магистър“ по спе-
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циалности от регулираната професия „Инженер в инвестиционното 

проектиране“ тези въпроси са изяснени. 

 Инж.Антонио Лаков се изказа против ограничаването за представи-

телството в УС на собственици на надзорни и строителни фирми. 

 Други мнения и предложения не постъпиха. Решения по тази точка не са 

взимани. Председателят на събранието предложи да се премине към след-ващата 

точка от дневния ред. 

  

По т.5 от дневния ред председателят на събранието даде думата на 

делегатите за изказвания. 

 Инж.Никола Чушков постави въпроса за въвеждане на ТК по всички части 

на проектите. Този въпрос е обсъждан на заседание на Ръководството на РК 

София-град. Не е ясно има ли смисъл от това. 

 Инж.Нейко Нейков смята, че има смисъл, но не както е в момента при 

конструкторите, които подписват взаимно проектите си.  

 Инж.Нейков представи предложението на инж.Е.Бойчев – Председа-тел на 

РК Пловдив, за въвеждане на ЕТС в КИИП, пред които да се представят 

проектите преди предаване на възложителите. 

 Инж. Г.Франгов обясни, че младите колеги няма къде да се учат, тъй като 

липсват големите проектантски организации. Има какво да научат от по-

възрастните и по-опитни колеги, но не вижда начин как може да става това. 

 Инж.Антонио Лаков каза, че нормативно в ЗУТ не е прието въвежда-не на 

ТК за други части от проектите и няма нужда да обсъждаме този въпрос. 

 Инж.Васил Димитров от РК Видин: ТК е отговорност, а не бюрокрация. 

 Инж.Владимир Кемилев: има полза от друг поглед върху хидрогео-

ложките и инженерно-геоложките доклади, така че въпросът за ТК не е лишен от 

смисъл. Резултатите от ТК биха били по-скоро положителни. 

 Инж.Пейчо Пейчев от РК Ямбол, който е член на КС на КИИП, за-позна 

участниците в събранието с проблеми, възникнали при определяне на участници 

в експертни технически съвети на КИИП. Той обясни, че ОС на всяка РК избира 
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членове, които могат да бъдат включвани в ЕТС. Списъците на избра-ните 

членове от всички РК се изпращат в ЦО на КИИП. 

 Във връзка с горното и в изпълнение на Правилника за работата на ЕТС 

инж.Пейчев предложи ОС на НПС "МДГЕ" да гласува списък на членове, които 

могат да бъдат включвани в ЕТС на КИИП, съставен от всички колеги, избрани 

на ОС на регионалните колегии през 2018 г. Списъкът да бъде предло-жен на УС 

за утвърждаване на заседанието през м.април 2018 г. 

 Инж.Антонио Лаков допълни, че включването в ЕТС трябва да става по 

искане на инвеститори и срещу заплащане от тях. 

 Двете предложения бяха обединени от председателя на събранието и 

подложени на гласуване. 

Гласували: 16  За: 16  Против: 0  Въздържали се: 0 

Решение: ОС на НПС "МДГЕ" приема единодушно: 
  - списъка на членовете от НПС "МДГЕ", които могат да бъдат 
включвани в ЕТС на КИИП.  
  - списъкът е съставен от всички членове, приети на общите съб-
рания на всички РК в КИИП. 
  - списъкът да се представи в УС на КИИП за утвърждаване на 
заседанието през м.април 2018 г. 
  - членовете могат да бъдат включвани в ЕТС на КИИП по иска-
не на инвеститори, срещу заплащане от тях. 
 Други мнения, предложения и въпроси от участниците в събранието не 

постъпиха. След изчерпване на дневния ред и председателят закри общото 

събрание на НПС "МДГЕ" в 17:55 часа. 

 

Председател на НПС "МДГЕ": 

  инж. Георги Франгов 

Протоколчик: 

  инж. Пейчо Пейчев 




